



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106 (12.417)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В рамках продолжающейся в нашей стране Недели «Любовь и внимание – каждому ребенку!» в детском парке отдыха «Ташкентленд» прошло благотворительное мероприятие.



1 июня – Международный день защиты детей

ПРАЗДНИЧНЫЕ ГУЛЯНЬЯ В ПАРКЕ

На мероприятие, организованное совместно международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун», Республиканским общественным детским фондом «Sen Yolg'iz Emassan», Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, хокимиятами города Ташкента и Ташкентской области, были приглашены воспитанники домов милосердия Ташкентской, Сырдаринской областей и столицы, дети военнослужащих, погибших во имя мира и спокойствия нашей страны.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по социальной защите детей, лишившихся родителей, дальнейшему улучшению духовно-нравственной, психологической и педаго-

гической атмосферы в домах милосердия, служит важным фактором активной интеграции в общество детей с особыми нуждами.

Такими общественными организациями, как фонды «Соглом авлод учун» и «Sen Yolg'iz Emassan», реализуется ряд проектов в данном направлении. Проводимые ими ярмарки профессий, специализированные медицинские обследования, творческие фестивали служат выявлению творческо-интеллектуального потенциала детей, укреплению их здоровья. В центре постоянного внимания находится вопрос их профессиональной ориентации с учетом медицинских, физиологических и психологических возможностей.

В ходе благотворительного мероприятия дети покатались на всех аттракционах, им были вручены праздничные подарки.

УзА.
Фото УзА.

2013 год – Год благополучия и процветания

ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ АКТУАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ

Состоялось очередное заседание парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

На заседании, в котором приняли участие члены комиссии, сенаторы, депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, журналисты, обсуждались вопросы, связанные с объявленными в нынешнем году конкурсами, сообщает УзА.

Председатель парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан А. Саидов и другие отметили, что проводится широкомасштабная работа по изучению, анализу деятельности общественных организаций, оказанию поддержки их

актуальных, социально значимых идей и инициатив.

Конкурс, объявленный в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания», предусматривает финансирование проектов, направленных на дальнейшее повышение уровня жизни народа, обеспечение занятости, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, оказание конкретной адресной социальной помощи различным слоям населения. На конкурс было представлено 230 проектов-заявок 193 негосударственных некоммерческих организаций и медиа-структур.

Парламентской комиссией выделены гранты для 60 проектов.

Второй конкурс направлен на дальнейшее укрепление независимости средств массовой ин-

формации, усиление общественного контроля за исполнением законов, государственных программ, обеспечение прозрачности реформ во всех сферах, повышение правовой культуры и знаний населения. На данный конкурс поступило 132 проекта-заявки от 108 средств массовой информации. По решению парламентской комиссии будет профинансировано 40 из них.

Очередные конкурсы направлены на реализацию проектов по благоустройству городов, махаллей, улиц, охране окружающей среды, формированию твердой гражданской позиции у молодежи, развитию ее научно-технического, творческо-интеллектуального потенциала.

Назнакат УСМАНОВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ В действующем в Яккасарайском районе ООО «Гайрат» по выделке каракуля и пошиву из него шуб, жакетов и т. д. на-

мерены за счет расширения производственной базы создать более десяти новых рабочих мест.

✓ Информационно-консультативным центром «Lider-konsalt» Алмазарского района, действую-

щим при Управлении ТПП РУз по г. Ташкенту, проведен практический семинар для выпускников колледжей на тему «Введение в предпринимательство».

✓ ЗАВТРА в Хамзинском районе по инициативе местного

отделения ОДМ «Камолот» стартует посвященная предстоящему Международному дню защиты детей пропагандистская акция «Любовь и внимание – каждому ребенку!», которая продлится десять дней.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ УЗБЕКИСТАНА В ЧИКАГО

В рамках конференции Silk Road Conference, состоявшейся в Чикаго, Посольством нашей страны в США была проведена презентация экономического, инвестиционного и туристического потенциала Узбекистана.

Организатором конференции выступил Технологический университет штата Иллинойс, собравший представителей американских компаний, дипломатического корпуса, делегации зарубежных стран – Азербайджана, Казахстана, Китая, Узбекистана и Таджикистана.

В ходе мультимедийной презентации экономического и инвестиционного потенциала Узбекистана были представлены возможности организации бизнеса в стране, принимаемые меры по созданию благоприятных условий для иностранных инвесторов, конкретные инвестиционные проекты, предлагаемые к совместной реализации в различных отраслях промышленности. В данном контексте внимание участников конференции было обращено на солидный потенциал СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизака».

Собравшиеся также смогли ознакомиться с информацией о достижениях в развитии туристической отрасли республики, ее богатом историко-культурном наследии и достопримечательностях.

В рамках конференции состоялись переговоры с представителями американских компаний, на которых обсуждались вопросы налаживания и развития дальнейшего сотрудничества, в том числе конкретных проектов в различных сферах.

Глава компании LMG Emerge А. Дорсман высоко оценил результаты экономических преобразований, проводимых в Узбекистане:

– Уровень развития экономики, современной транспортной и промышленной инфраструктуры дает право сказать, что страна имеет огромный потенциал и все предпосылки для дальнейшего процветания.

Главный исполнительный директор компании Xomix Г. Келлер отметил серьезное внимание, уделяемое в стране вопросам подготовки кадров и развития научного потенциала. Его компания, осуществляющая деятельность по коммерциализации научных разработок в сфере биотехнологий, проявила заинтересованность в налаживании контактов с научно-исследовательскими институтами Узбекистана для изучения возможностей установления взаимовыгодного сотрудничества. По словам Г. Келлера, имея достаточные финансовые ресурсы, компания может инвестировать в продвижение перспективных изобретений узбекских ученых на внешних рынках.

Позитивную оценку динамичному экономическому развитию страны, принимаемым мерам по модернизации и обновлению промышленности, которые создают благоприятные возможности для иностранных компаний, дал директор по развитию бизнеса компании Harrison & Held Д. Лоу. Он выразил заинтересованность в изучении вопросов участия в проектах химической промышленности, подчеркнув при этом, что его компания тесно взаимодействует с крупнейшими химическими предприятиями США, технологий которых могут привлечь внимание специалистов Узбекистана.

Интерес к сотрудничеству в области здравоохранения проявила компания Sonora Concepts Integration. По словам ее президента Б. Горелика, в настоящее время налаживается работа с отдельными клиниками Ташкента по поставке медицинской компьютерной техники. В перспективе американская сторона выражает готовность локализовать производство отдельных комплектующих медицинского оборудования в Узбекистане.

Свои услуги и продукцию также предложили компании Eccleston Integrated Services LLC (транспортно-логистические услуги), Beverly & Beverly (инвестиционный консалтинг), Global Exchange (финансовые услуги), Agribusiness Partners International (финансовые услуги).

ИА «Жахон».



В СТРАНЕ

• Ассоциацией «Узбекистон илаги» совместно с хокимиятом Ташкентской области в Уртачирчикском районе было организовано мероприятие, посвященное вопросам развития шелководства. В этом году в области намечено заготовить 1545 тонн коконов высокого качества.

• В центре Нуратинского района Навоийской области открыт новый парк культуры и отдыха. На его территории в 3,5 гектара высажено около семи тысяч саженцев ели, самшита, японской софоры, крымской сосны, каштана, более 10 тысяч цветов. Фонтан, современный дизайн светильников придают парку особую привлекательность.

• В Наманганской области уделяется особое внимание созданию облика городов на основе современных требований градостроительства, внедрению передовых технологий в строительные процессы. Так, при ремонте фасадов домов используются материалы, которые позволяют удерживать до 90 процентов тепла в зимний период, экономить до 40 процентов электроэнергии.

• В Сырдаринской области по инициативе областного совета ОДМ «Камолот» и коммерческих банков был проведен молодежный фестиваль «Мой вклад в развитие Родины». В его рамках была организована специальная выставка для выпускников колледжей. 334 пожелавшим заниматься предпринимательством и представившим свой бизнес-проект вручены сертификаты для получения кредитов коммерческих банков.

• В детских лагерях Ферганской области во время летних каникул будут отдыхать свыше 33 тысяч мальчиков и девочек. К встрече ребят готовы 123 лагеря, 104 школьных дневных лагеря.

В МИРЕ

• Британские власти планируют отреставрировать Вестминстерский дворец, в котором располагается парламент Соединенного Королевства. Здание было построено в XIX веке. Оно входит в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Ожидается, что стоимость работ превысит 1,5 миллиарда долларов. Помимо ремонтных работ, во дворце должны создать инфраструктуру для формирования в нем крупного информационного центра. Пока не решено, будут ли парламентарии переезжать в другое здание.

• На юге Японии недалеко от острова Окинава потерпел аварию американский истребитель, который принимал участие в учениях над Восточно-Китайским морем. Пилоту удалось спастись, его вскоре подобрали спасатели BBC Японии. О причинах аварии не сообщается.

• Власти Колумбии и представители Революционных вооруженных сил договорились о реформе сельского хозяйства. Власти страны пообещали предоставить жителям справедливый доступ к земле и начать развитие сельских территорий. Крестьянам, потерявшим свою собственность, будет оказана помощь. Переговоры о реформе длились почти шесть месяцев.

• Количество посетителей бродвейских постановок за последний театральный сезон сократилось почти на миллион человек. В сезоне 2012/2013 театры собрали только 11,6 миллиона человек. Это худший показатель за последние восемь лет. Главной причиной падения посещаемости театров стал ураган «Сэнди». Из-за него были отменены многие постановки, а театры не работали двое суток. Как известно, в наибольшей степени от стихийного бедствия пострадали штаты Нью-Джерси, Коннектикут и Нью-Йорк, в котором и расположен Бродвей.

Развитие парламентаризма в Узбекистане за последние годы характеризуется значительной активизацией представительных органов государственной власти, которые принимают все более действенное участие в решении вопросов управления делами общества и страны.

В своем докладе «Модернизация страны и построение сильного гражданского общества – наш главный приоритет» на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 27 января 2010 года Президент Ислам Каримов особо отмечал, что вторая важнейшая задача парламента, местных представительных органов власти – Кенгашей – это осуществление ими жесткого парламентского, депутатского контроля за тем, как исполнительная власть, правительство в центре и хокимиаты на местах исполняют законы, принятые парламентом. Также глава государства сделал акцент на том, что необходимо шире использовать такие формы парламентского контроля, как парламентский запрос, парламентские слушания и другие предусмотренные законом формы парламентской деятельности.

Вопрос дальнейшего развития парламентского контроля нашел отражение и в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В этом исторически важном документе Президент внес в том числе и конституционные инициативы, направленные на укрепление контрольных функций парламента.

Этой теме был посвящен международный «круглый стол» «Вопросы дальнейшего развития институтов парламентского и общественного контроля: национальный и европейский опыт», состоявшийся в Ташкенте, с целью обмена опытом и выработки предложений по вопросам дальнейшего совершенствования организационно-правовых основ парламентского и общественного контроля.

В ходе этого мероприятия, исходя из положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, особое внимание было уделено реализации конституционного принципа разделения ветвей власти, создания между ними эффективной системы сдержек и противовесов, усиления роли, полномочий и контролирующих функций органов законодательной, представительной власти в центре и на

местах в системе государственного управления.

Экспертами отмечалось, что в Узбекистане создан солидный правовой фонд для осуществления парламентского контроля, включающий наряду с Конституцией более 10 законов, в том числе два конституционных, которые предусматривают общепринятые в развитых демократических странах формы парламентского контроля, как заслушивание членов правительства и руководителей государственных органов, принятие и контроль за исполнением Государственного бюджета, право объявления вотума недоверия Премьер-министру,

право внесения депутатского запроса предоставляет депутатам и сенаторам, разграничив сферы и регламентировав механизмы их направления, обсуждения и принятия окончательного решения. Такое разграничение парламентского и депутатского запросов имеет важное значение в эффективном осуществлении данных форм парламентского контроля.

Указанные формы парламентского контроля различаются по сфере применения. Депутатский запрос, как правило, является более конкретным по содержанию и нацелен на получение информации, необходимой депутатам для работы в парламенте, что способствует

ло, должностные лица отвечают письменно и содержание ответа не вносится на обсуждение на заседание палат парламента. Парламентский запрос может предусматривать письменный или устный ответы, содержание которых будет оглашено и обсуждено на заседании соответствующей палаты.

Также различаются и механизмы принятия окончательного решения по парламентскому и депутатскому запросам. Так, депутатский запрос не предусматривает юридических или политических последствий, и обычно должностные лица, к которым обращен запрос, ответственны только за своевременность рассмотрения запроса, полноту и достоверность представленной по нему информации. Однако парламентский запрос может иметь серьезные политические последствия, так как по его итогам парламент может выразить свою позицию, приняв соответствующие решения, и при необходимости рассмотреть вопрос об освобождении от должности конкретных лиц.

Таким образом, разграничение депутатского и парламентского запросов в законодательстве соответствует мировой конституционно-правовой и, в частности, парламентской практике. Так как многовековой опыт ряда зарубежных демократических стран, таких как Великобритания и ФРГ, показывает целесообразность и эффективность разграничения парламентского и депутатского запросов.

В целом, право на запрос является важнейшим и чрезвычайно эффективным инструментом парламентской демократии, и четкое разграничение между парламентским и депутатским запросами станет важным шагом в повышении роли и авторитета парламента и депутатов в обеспечении исполнения законов, будет способствовать укреплению основ парламентского контроля и всесторонней защите прав избирателей и оперативному реагированию парламента на важные события общественно-политической жизни, а также создаст благоприятные условия для беспрепятственного осуществления контрольной деятельности Олий Мажлиса и его депутатов и сенаторов.

Джахонгир САФАРОВ,
главный научный сотрудник
Института мониторинга
действующего законодательства
при Президенте Республики
Узбекистан,
кандидат юридических наук.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ И ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС – ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ДЕМОКРАТИИ

стру, право депутатов и сенаторов направлять парламентский запрос должностным лицам государственных органов.

В рамках программы «круглого стола» также состоялось обсуждение проектов законов «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» и «О парламентском контроле», подготовленных во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Экспертами из Германии, США, Франции и Венгрии была поддержана и отмечена важность четкого разграничения между парламентскими запросами, внесенные палатами Олий Мажлиса и отдельными депутатами или сенаторами, в вопросах соотношения их юридической силы, порядка рассмотрения и обсуждения.

В связи с этим принципиально важное значение приобретают положения проекта закона «О парламентском контроле», которые закрепляют право осуществления парламентского запроса только за палатами Олий Мажлиса, а

повышению их компетентности, а также во многих случаях защищает интересы избирателей и способствует реализации их субъективных прав. Вместе с тем парламентский запрос представляет общественный интерес, носит политический характер и охватывает более существенные проблемы государственного уровня, в частности, вопросы проводимой правительством социально-экономической политики, а также практики применения законов.

Следует отметить, что механизм направления депутатского запроса является более упрощенным и, как правило, отправляется от имени одного или группы депутатов или членов верхней палаты. Механизм же направления парламентского запроса является наиболее сложным, так как осуществляется от имени парламента и оформляется его постановлением, которое утверждается большинством голосов депутатов.

Кроме того, парламентский и депутатский запросы отличаются также и механизмом их обсуждения. В частности, на депутатский запрос, как прави-

В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ВРЕМЕНИ

Министерством юстиции Республики Узбекистан в Национальном пресс-центре проведена очередная встреча с работниками СМИ. Ее темой стали современные возможности судебной экспертизы и очередные важные задачи в этой сфере.

Как отмечалось, широкое использование в деятельности правоохранительных органов и судов достижений науки и техники способствует оперативному раскрытию преступлений. Важная роль в этом принадлежит судебной экспертизе.

1 июня 2010 года был принят Закон Республики Узбекистан «О судебной экспертизе», который дал новый толчок для последовательного развития данной сферы в соответствии с мировыми стандартами. В этом направлении большая работа осуществляется Республиканским центром судебной экспертизы им. Х. Сулаймановой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан. Его квалифицированные специалисты на высоком уровне проводят различные виды экспертизы, оказывая необходимую помощь правоохранительным органам при раскрытии преступлений. Выводы судебных экспертов основываются на научно обоснованных сведениях, обеспечивают объективность и надежность результатов следствия, способствуют снижению воздействия субъективных обстоятельств на процесс сбора доказательств. В последние годы уделяется большое внимание оснащению службы экспертизы современной криминалистической техникой и аналитическим оборудованием.

В ходе мероприятия была представлена всесторонняя информация о нынешних требованиях к судебной экспертизе, о проводимых в центре новых видах экспертизы. В настоящее время проводятся исследования в области экспертизы по 54 специальностям. Так, успешная деятельность отдела Центра по судебно-бухгалтерской экспертизе способствует в рамках данной экспертизы решению вопросов, касающихся налоговых, кредитных, банковских и других экономических проблем.

Расширились возможности проверки ценных бумаг и документов со специальными защитными элементами, повысили эффективность судебных строительно-технических, судебных автотехнических экспертиз. А организации товароведческой, земельной экспертизы и экспертизы некоторых продовольственных товаров еще более расширила круг деятельности экспертов.

Благодаря участию специалистов Республиканского центра судебной экспертизы им. Х. Сулаймановой при Министерстве юстиции, центров судебно-медицинской экспертизы при Министерстве здравоохранения, представителей судов, органов прокуратуры, внутренних дел, Государственного таможенного комитета, журналисты получили подробную информацию о работе, осуществляющейся по затронутой теме, а также об освоении новых направлений судебно-экономической, экологической, политологически-лингвистической, филологической экспертиз.

О. ХАКИМОВА.

Как стать предпринимателем, что для этого нужно? Эти вопросы задают себе многие юноши и девушки. На помощь им приходят общественные организации, ОДМ «Камолот», Ассоциация деловых женщин Узбекистана, организующие консультирование и семинарские занятия для будущих предпринимателей из числа учащихся лицеев, колледжей и вузов.

Недавно в бизнес-центре «Пойтахт» по инициативе Ассоциации деловых женщин г. Ташкента состоялся посвященный Году благополучия и процветания семинар-тренинг под названием «Я выбираю предпринимательство». Партнерскую поддержку в проведении мероприятия оказали комитет женщин г. Ташкента и столичный хокимият.

Целью семинара стало ознакомление учащейся молодежи с основными принципами ведения предпринимательской деятельности. Приглашенные специалисты ответили на многочисленные вопросы аудитории, касающиеся сфер кредитования, финансовых, бизнес-планирования и налогообложения субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Стать слушателями этого познавательного, вполне



В русле реформ

УЧЕБА БУДУЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Добиваться благополучия во всех сферах жизни общества можно, лишь опираясь на прочный фундамент – устойчивую к различным вызовам экономику, нацеленную на увеличение производительности, насыщение потребительского рынка, а значит, и рост благосостояния населения. В ней ключевая роль отведена предпринимательству – движущей силе рыночных отношений.

Как стать предпринимателем, что для этого нужно? Эти вопросы задают себе многие юноши и девушки. На помощь им приходят общественные организации, ОДМ «Камолот», Ассоциация деловых женщин Узбекистана, организующие консультирование и семинарские занятия для будущих предпринимателей из числа учащихся лицеев, колледжей и вузов.

Недавно в бизнес-центре «Пойтахт» по инициативе Ассоциации деловых женщин г. Ташкента состоялся посвященный Году благополучия и процветания семинар-тренинг под названием «Я выбираю предпринимательство». Партнерскую поддержку в проведении мероприятия оказали комитет женщин г. Ташкента и столичный хокимият.

Целью семинара стало ознакомление учащейся молодежи с основными принципами ведения предпринимательской деятельности. Приглашенные специалисты ответили на многочисленные вопросы аудитории, касающиеся сфер кредитования, финансовых, бизнес-планирования и налогообложения субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Стать слушателями этого познавательного, вполне

прикладного семинара смогли 250 учащихся колледжей, имеющие наибольшую заинтересованность в организации собственного дела. Выявить ее помогли проведенный в колледжах Ассоциации деловых женщин г. Ташкента специальный опрос.

Представители нынешнему семинару проходившие в каждом районе города тренинги на тему «Основы предпринимательства», на которых слушатели проявили свои деловые способности, приобрели навыки ведения бизнес-документации.

– Считаю, что такая целенаправленная подготовка молодых предпринимателей обязательно принесет хороший результат в виде новых частных предприятий, которые будут работать во благо экономики, – считает одна из участниц семинара «Я выбираю предпринимательство» Дильдора Каюмова. – Лишь я уже твердо решила организовать частное текстильное производство после окончания учебы в колледже. Поэтому мне очень важно было узнать об условиях выдачи льготных банковских кредитов начинающим предпринимателям. Рада, что всю необходимую информацию по этому вопросу я получила.

Приглашенный для выступления на мероприятии представитель Управления Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан по г. Ташкенту Хасан Мадиев отметил, что Ассоциации деловых женщин г. Ташкента немало делается для вовлечения в предпринимательство и ремесленничество молодых женщин, которые в последующем добиваются отличных результатов.

На подобных семинарах-тренингах женщины-предприниматели делятся своим бизнес-опытом с желающими походить на них юными представительницами прекрасного пола, вселяя в них уверенность в себе.

В ближайшее время в каждом районе столицы пройдут тренинги на тему «Бизнес-планирование», организаторами которых станут Ассоциация деловых женщин г. Ташкента, ТПП РУЗ и ОДМ «Камолот».

**А. АЛИМОУЛОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

ДОВЕРИЕ КЛИЕНТОВ – ПОКАЗАТЕЛЬ КАЧЕСТВА

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция государственно-акционерной страховой компании «Кафолат».

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране совершенствуется правовая база страховой деятельности, создаются широкие условия для участников страхового рынка. Постановление Президента Ислама Каримова «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года служит важным фактором развития и страховых компаний.

В настоящее время государственно-акционерная страховая компания «Кафолат» и ее почти 150 отделений на местах предлагают населению выгодные во всех отношениях страховые услуги. В их числе – страхование от несчастных случаев воспитанников детских садов, учащихся школ и студентов, граждан, выезжающих за рубеж, страхование имущества, транспортных средств, а также имущества, выставленного в залог, и ипотечное страхование. В первом квартале 2013 года осуществлены страховые покрытия по около двадцати видам страхований.

Молодые семьи при получении в банке потребительских, а молодежь – образовательных кредитов могут получить кредит с помощью выдаваемого данной компанией страхового полиса, не отдавая имущество под залог.

В целях своевременного выполнения своих обязательств перед клиентами по определению размера нанесенного ущерба застрахованному имуществу компания эффективно сотрудничает со структурами, имеющими соответствующие лицензию и сертификат, в частности, оценочными организациями, организациями по составлению проектно-сметной документации, проведению ее экспертизы. В результате в 2012 году по поступившим от населения 1685 заявлениям компания выплатила страховые компенсации в размере более 2,1 миллиарда сумов. Основные выплаты при этом были осуществлены по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств и гражданской ответственности работодателя.

БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА И СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В Национальном пресс-центре Центральным банком Республики Узбекистан организована пресс-конференция, посвященная перспективам развития современных банковских услуг.

Отмечалось, что широкое внедрение под руководством Президента Ислама Каримова инновационных информационных технологий в банковскую сферу страны способствует совершенствованию национальной платежной системы. Позволяющая оперативно производить расчеты между хозяйствующими субъектами, она имеет важное значение в обеспечении стабильности финансового рынка, эффективном ведении денежно-кредитной политики, своевременном осуществлении национальных и международных платежей, управлении денежным оборотом.

В настоящее время действуют единая межбанковская платежная система Центрального банка Республики Узбекистан, внутренние платежные системы около тридцати коммерческих банков и охватывающая все коммерческие банки межбанковская розничная платежная система «Uz-Kart», платежная агентская сеть «Uz-PayNet» по приему платежей за мобильную связь, коммунальные и другие услуги и розничная платежная система «SMS-To'lov». По состоянию на 1 мая нынешнего года почти 44 тысячи хозяйствующих субъектов осуществляют банковские операции дистанционно, с помощью компьютера и системы электронной связи.

Дистанционные банковские услуги невозможны представить без банкоматов и инфокиосков, которые удобны для использования и ограничены традиционное общение между клиентом и кассиром, выполняют функцию своеобразного мини-банка-офиса. Банкоматы применяются не только при обналичивании, но и при осуществлении различных платежей за товары и услуги. Количество банкоматов и инфокиосков, обслуживающих карточки систем «Smart-Vista» on-line и «Duet», достигло почти полутора тысяч.

На сегодняшний день количество пластиковых карточек, находящихся в обращении, составляет 9,7 миллиона, установленных терминалов – 116 тысяч. В результате значительно увеличилось количество операций, осуществляемых с помощью пластиковых карточек. В частности, в прошлом году с помощью пластиковых карточек проведено безналичных расчетов почти на 8,7 триллиона сумов.

Человек и природа

Эти изменения – результат работы не только соответствующих предприятий и организаций столицы, но и самих жителей махаллей, которые стараются активизировать общественно полезные работы на местах. Недавно сюда в этом убедился, посетив один из жилых массивов.

– В нашей махалле проживает около шести тысяч человек, – рассказывает председатель схода граждан махалли «Юзробод» Мирзо-Улугбекского района Абдувалик Эрназаров. – Жилой сектор – это 26 многоэтажных домов, объединенных в товарищество частных собственников жилья. Махалля многонациональная. Домов частной застройки у нас нет (есть мнение, что там, где есть частные дома, махалля содержитя в чистоте и порядке, ведь каждая семья стремится благоустроить свой двор и прилегающую улицу). Тем не менее, большинство жителей многоэтажек так активно включаются в работы по благоустройству, что

Часто ловлю себя на мысли, что, посещая различные махалли, объекты социально-культурного назначения, проезжаю по обновленным автомагистралям, удивляюсь тем переменам, которые произошли в городе буквально за несколько лет. Там, где раньше была свалка, цветет яркая клумба, унылый пустырь превратился в детскую спортивную площадку, а разбитая дорога стала современной автомагистралью.

Городу – красоту и зеленый наряд

БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА ОБЩАЯ

территория у жилых домов является обрачкой.

Есть в махалле стадион «Локомотив», функционирует спорткомплекс «Юзробод». Действуют спортивные секции по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису и другие. С данными спортивными объектами заключены договора, и в определенные дни их посещают члены многодетных и малообеспеченных семей, занимаются в группах здоровья пенсионеры.

Актив схода граждан всегда занят конкретным делом. Вопросы решаются

самые разные: от разбора семейных проблем и приведения в порядок подъездов до взаимоотношений жильцов с коммунальщиками и благоустройства территории. Последнее – гордость и заслуга всех жителей махалли. В нынешнем году им их стараниями высажено более двух с половиной тысяч саженцев, более пяти тысяч цветов. В такие работы активно включаются учащиеся школы № 210, предприниматели. Так, бизнесмены – владельцы частных магазинов, кафе всегда благоустраивают прилегающие участки – разбивают клумбы.

Е. МАКСИМОВ.

бы, сажают деревья, подметают и поливают тротуар, устанавливают урны для мусора. Никто поэтому и не сорит.

Активность аксакалов является примером для всех жителей и выливается в добрые дела. Многие стараются подражать дому дома № 18 Валентине Жорник. Вверенный ей участок один из самых образцовых. В этом году она посадила более тысячи цветов. Каждую субботу здесь, как и во всей махалле, день чистоты. Молодежь активно поддерживает традиции старшего поколения, старается сделать свою улицу, дом, махаллю чище и благоустроеннее.

И сегодня жизнь в «Юзрободе» характеризуется созидательными работами. Люди благодаря возможностям, которые им дала независимость, не жалеют усилий для благоустройства своих семей, а значит, и для процветания махалли и страны в целом.

ЭКОЖУРНАЛИСТИКА:

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

Проблема окружающей среды – изменение климата, истощение водных ресурсов, загрязнение атмосферы, деградация почвы, процессы опустынивания, сокращение биоразнообразия и лесных массивов – требуют, наряду с внедрением ресурсосберегающих технологий и природоохранных мероприятий, принятия кардинальных мер по формированию современного экологического мировоззрения.

Этот вопрос тесно связан с разработкой и внедрением стройной системы экологического образования и дополнительными действиями по вовлечению каждого члена общества в процесс охраны окружающей среды. Одним из факторов, способствующих улучшению экологической ситуации, является экологическое просвещение. С этой целью организуются различного рода семинары, тренинги, встречи молодежи с учеными и специалистами-экологами.

В Ташкентском государственном педагогическом университете им. Низами состоялась творческая встреча сотрудников экологической издательской компании «Чинор ЭНК» со студентами кафедры русского языка. Тема встречи: «Экологическая журналистика Узбекистана. История и перспективы развития». Интерес во встрече был обоюдный: студенты получили экологические знания, расширили свой кругозор. Сотрудники экологической издательской компании «Чинор ЭНК», в свою очередь, заинтересованы в том, чтобы в рамках непрерывного экологического образования для устойчивого развития внести свою лепту в повышение экологической грамотности и подготовку квалифицированных кадров для экологической журналистики. Только при выполнении этих условий вырастет всесторонне развитое поколение, которое сможет успешно решать экологические проблемы.

С докладом «Экологическая журналистика страны в фарватере интересов общества» выступил генеральный директор экологической издательской компании «Чинор ЭНК» М. Насыров. Он рассказал об экологической журналистике в Узбекистане, о роли печатных и Интернет-изданий в развитии экологической журналистики. Докладчик привел краткий анализ действующих Интернет-ресурсов в сфере охраны окружающей среды, описал тенденции их развития. Также поделился с участниками встречи историей развития экологической издательской компании «Чинор ЭНК».

Главный редактор этого издания Р. Ибрагимов рассказал участникам встречи, с какой целью организуется и проводится республиканский конкурс на лучшую журналистскую работу в области охраны окружающей среды и устойчивого развития «Коплон», поделился историей его организации. Как он отметил, отличие конкурса по экожурналистике «Коплон» от других – в продуманности мероприятий, организации медиа-тур в экологически значимые территории, проведение пресс-конференций по итогам медиа-тур. По инициативе экологов создан клуб «Эко-око», где демонстрируются экологические документальные фильмы и проводятся диспуты. Например, в 2011 году «Коплон» был организован для всех СМИ, в 2012 году – особый упор делали на развитие экожурналистики в регионах, а в 2013 году – внимание на работу молодых журналистов, которые должны публиковать больше материалов по экологии и поднимать вопросы охраны окружающей среды и устойчивого развития.

В завершение встречи студенты задали немало вопросов, на которые организаторы дали исчерпывающие ответы. Сотрудники экологической издательской компании «Чинор ЭНК» пригласили студентов к взаимному сотрудничеству и участию в медиа-турах.

Соб. инф.



Экологические часы интересны детям.

Фото В. ГРАНКИНА.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ – ДЕТЬЯМ

В общеобразовательной школе № 163 Чиланзарского района прошел экологический марафон, в котором приняли участие ученики 1 – 9-х классов. Мероприятие призвано в игровой форме познакомить ребят с вопросами охраны животного и растительного мира, рассказать о том, какую роль может сыграть каждый гражданин нашей страны в деле охраны природы родного края.

Мероприятие организовано администрацией школы, ННО «Экомактаб» при содействии Ташкентского городского комитета по охране природы.

– Ученики заранее подготовились к этому событию, которого они очень ждали, – говорит директор школы № 163 Умид Маннабекова. – Одно дело получать знания на уроках и совсем другое – в интерактивной игровой форме. К тому же есть возможность сравнить свой класс с другими, состязаться, побороться. Ребята разделились на команды, придумали названия – «Сокол», «Тигры», «Синий кит», «Торнадо» и другие, нарисовали эмблемы, выучили девизы. Конечно, подготовились и теоретически, ведь предстояло отвечать на непростые вопросы.

Экологический марафон начался с приветствия команд. Самые маленькие – ученики 1 – 4-х классов устроили конкурс рисунков на экологическую тематику. Во дворе школы разместились десять «станций» – экологоматематическая, эколого-химическая, эколого-английская и т. д. Здесь ребята отвечали

на вопросы преподавателей, причем задания, хотя и по предметам, были составлены с упором на экологию. Например, у химиков были задачи про добреяния, у правоведов – какая статья Конституции нашей страны посвящена природным ископаемым и т. д. Как отмечали преподаватели, учащиеся проявили большой интерес и показали отличные знания. В итоге победила дружба, команды пели песни, танцевали.

– Это лишь первый проект, который будет продолжен и в других школах нашего района, – сказала У. Маннабекова. – Экологический марафон органично вписывается в другие акции, которые мы проводим совместно с родителями, активом махалли «2 Катта Чилонзор». Так, наши учащиеся регулярно подметают улицы около школы, высаживают деревья, цветы. Прививая ответственное отношение к своей территории, уделяя внимание вопросам экологии на уроках, мы стараемся каждому ученику привить бережное отношение к природе.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ

Специалисты Ташкентского городского комитета по охране природы продолжают комплекс мероприятий по улучшению санитарного состояния столицы, выявлению нарушений соблюдения природоохранных законодательства.

В первом квартале инспекция Ташгоркомприроды провела 36 комплексных проверок, 3 краткосрочных вне-плановых проверок, 29 проверок в порядке надзора, 50 проверок объектов, финансируемых из государственного бюджета.

Кроме того, по заявкам граждан и организаций произведено 328 выездов по вопросам охраны растительного мира города. Совместно с представителями карантинной службы проведено пять рейдов на рынках города по пресечению фактов незаконной торговли. Проведено 28 целевых рейдов по контролю исполнения требований природоохранного законодательства в рамках операции «Чистый

водоток». Таким образом, за три месяца 2013 года проведено 502 инспекционных выездов на объекты, расположенные на подконтрольной территории.

Ходатайства в судебные органы и банковские структуры о приостановке хозяйственной деятельности и приостановке финансирования не направлялись.

В прокуратуру г. Ташкента было направлено два материала с ходатайством о возбуждении уголовных дел. Одно из них по факту незаконной вырубки зеленых насаждений проведено в Юнусабадском районе (ТЧСЖ «Диана таъмирлаш коммуналчи») и «Замин коммунал сервис». Нанесен ущерб на сумму 77,6 млн. сумов. Возбуждено уголовное дело по ст. 198 часть 2 УК. Идет следствие.

По итогам проведенных проверок к административной ответственности привлечено 339 человек, из них 108 – должностные лица и 231 гражданин.

Эффективность комплексных и краткосрочных проверок по итогам трех месяцев 2013 года составила 100 процентов.

А. МУСТАФИН,
заместитель председателя
Ташгоркомприроды.

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

Тематика конкурса: «Обеспечение широкого участия ННО в реализации программ социально-экономического развития сельских регионов, дальнейшего повышения благосостояния сельского населения».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

– организация и развитие семейного бизнеса, частного предпринимательства и надомного труда в сфере социально-бытовых услуг и сервисов;

– создание новых рабочих мест и трудоустройство населения путем ускорения развития малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы услуг и сервисов;

– оказание содействия в изучении возможностей регионов в целях создания перерабатывающих предприятий с использованием мини-технологий, выработки обоснованных предложений и рекомендаций с последующим внедрением их на практике;

– развитие социальной и рыночной инфраструктуры, расширение работ по благоустройству населенных пунктов.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда с указанием названия конкурса.

2. Электронный вариант проекта направить по электронному адресу: funduz@parliament.gov.uz; fundnno@parliament.gov.uz.

3. Проектная заявка на грант по форме, размещенной на сайте www.fundngo.uz.

4. Копия свидетельства о регистрации организации, копия устава (а также все изменения и дополнения к ним, заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендационное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту – до 15 млн. сум. Вклад ННО и социальное партнерство приветствуются.

В конкурсе могут принимать участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов – 1 июня 2013 г. до 18.00.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в адрес **Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: г. Ташкент, 100035, ул. Бунёдкор, дом 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundngo.uz

Телефоны для справок:
239-26-76, 239-26-64.

Реклама и объявления

Негосударственное образовательное учреждение «Intellect»

ПРИГЛАШАЕТ
детей ОТ 7 ДО 11 ЛЕТ в

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

открытие 3 июня

• Режим работы 5 дней в неделю с 8.00 до 18.00
• Питание – пятиразовое
• Оздоровительная программа – утренняя гимнастика, закаливающие процедуры, физиолечение, галотерапия – посещение «Соляной пещеры»
• Ежедневная познавательно-развлекательная программа.

Информация по телефонам:

267-07-59, 267-07-58

УТЕРЯННУЮ

зачетную книжку № 412M10, выданную 03.10.2010 г. Ташкентским государственным техническим университетом на имя Уринкулова Марата Рустамовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

УТЕРЯННУЮ

зачетную книжку № 036M10, выданную 05.10.2010 г. Ташкентским государственным техническим университетом на имя Касымова Азиза Зинатуллаевича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.



В преддверии лета.

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялась презентация электронной услуги по присвоению изданиям, выпускаемым в нашей стране, международного стандартного номера книги (ISBN) и международного стандартного серийного номера (ISSN).

Постановление и его исполнение

ПРЕЗЕНТОВАНА НОВАЯ ИНТЕРАКТИВНАЯ УСЛУГА

В мероприятии приняли участие эксперты, представители издательств и редакций, разработчики программного обеспечения, журналисты, со-общает УзА.

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова интенсивно развиваются информационно-коммуникационные технологии, которые находят широкое применение в библиотечной и издательской деятель-

ности. Так, в соответствии с Постановлением главы государства «О мерах по организации деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои – информационного ресурсного центра» от 20 марта 2012 года внедряются новые программные продукты и интерактивные услуги, предоставляющие большие удобства как для пользователей, так и для специалистов отрасли.

В ходе реформирования Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои ей был передан ряд функций Книжной палаты Узбекистана, в частности, по присвоению выпускаемых в нашей стране изданиям международных стандартных номеров – ISBN для книг и ISSN для периоди-

ка. Как сообщили в Национальной библиотеке Узбекистана имени Али-

шера Навои, наличие ISBN и ISSN позволяет издателям, книготорговцам, библиотекарям, научным сотрудникам беспрепятственно осуществлять распространение изданий в Узбекистане и за его пределами, вести поиск информации об изданиях в автоматизированных системах в нашей стране и за рубежом.

На презентации была представлена новая услуга, позволяющая зарегистрировать и получить номера ISBN и ISSN в Международной системе стандартной нумерации книг и журналов в интерактивной форме. Услуга доступна на официальном сайте библиотеки по адресу natlib.uz в разделе «ISBN & ISSN». Участники мероприятия получили подробную информацию по прохождению регистрации в системе, заполнению заявки, предоставлению необходимых документов и порядку получения свидетельства.

Сардор ТАДЖИЕВ.

На спортивных аренах

НАШ СООТЕЧЕСТВЕННИК ВЫШЕЛ ВО ВТОРОЙ ЭТАП

На проходящем в Париже одном из самых престижных четырех турниров серии «Большого шлема» – открытом чемпионате Франции наш соотечественник Денис Истомин также борется за главный приз.

В первом матче одиночного разряда Денис обыграл Флориана Майера из Германии со счетом 4:6, 6:3, 7:5. Немецкий теннисист, получивший травму во время встречи, не смог выйти на корт в четвертом сете и признал победу Дениса.

Во втором круге Денис Истомин встретится с Николаем Давиденко из России.

ФУТБОЛ. Молодежная сборная Узбекистана в составе футболистов в возрасте до 20 лет провела товарищескую встречу против молодежной сборной Ирака, находящейся в нашей столице на учебно-тренировочном сборе.

В матче, прошедшем в явном превосходстве наших соотечественников, Аббосбек Махсталиев и Диёр Туропов забили по одному мячу и тем самым обеспечили победу нашей сборной со счетом 2:0.

ДЗЮДО. В прошедшем в российском городе Тюмени международном турнире серии «Мастерс» приняли участие 199 спортсменов из 41 страны. Наш соотечественник Мирали Шарипов, вышедший на ринг в весовой категории до 73 килограммов, обыграл Зебеда Рехвиашвили из Грузии, Дирка Вана Тишелта из Бельгии и товарища по команде Навруза Джуракобилова и завоевал бронзовую медаль.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА. В прошедшем в российском городе Каспийске международном турнире состязались свыше 180 борцов. Член сборной Узбекистана Курбан Курбанов, выступающий в самой тяжелой весовой категории – 120 килограммов, обыграл Рихарда Чехчига (Венгрия), Магомеда Ташагаджиева и Арсланбека Алиева (Россия) и поднялся на третью ступень пьедестала.

УзА.

В лабораториях ученых

ЙОГУРТ ПОМОГАЕТ СНИЗИТЬ ДАВЛЕНИЕ

Согласно результатам исследований, проведенных американскими учеными, добавление в рацион йогурта без увеличения общего числа калорий может помочь в борьбе с гипертонией.

Так, люди, долгое время употребляющие йогурты, менее подвержены повышению артериального давления и в среднем имеют более низкие показатели систолического кровяного давления по сравнению с теми, у кого в рационе йогурта нет.

В ходе 15-летнего исследования ученые наблюдали за более чем 2000 добровольцев, не имеющих в анамнезе гипертонии на момент начала эксперимента. Каждый из участников трижды за исследование отвечал на вопросы об употреблении в пищу йогуртов.

ГРЕЦКИЕ ОРЕХИ – СТРАХОВКА ОТ СТРЕССА

Врачи рекомендуют спасаться от стрессов с помощью греческих орехов. Орехи благотворно влияют на эмоциональное состояние человека. Ученые объясняют это чудодейственное свойство содержанием в них жирных омега-3 кислот и таких минеральных веществ, как калий, магний.

По словам специалистов, в состоянии нервного напряжения они нормализуют артериальное давление и работу сердечно-сосудистой системы, тем самым помогая поскорее избавиться от последствий стресса.

А еще греческие орехи снижают уровень плохого холестерина в крови, стимулируют умственную деятельность, а по количеству витаминов в 50 раз превосходят цитрусовые и в восемь раз – черную смородину.

А КАРТОШКА ПОЛЕЗНЕЕ

Скромный картофель имеет больше питательных веществ, витаминов и минералов, чем традиционные «суперпродукты». При этом его исключают из многих диет, считая его продуктом, портящим фигуру. Это выяснилось в ходе нового исследования, в котором ученые проанализировали рацион питания 876 детей и 948 взрослых.

Оказалось, что на самом деле картофель приносит больше пользы организму, чем популярные бананы, брокколи, свекла, орехи и авокадо. Картофель вmundire имеет в пять с половиной раз больше волокон, чем средний банан, а витамина С в нем больше, чем в трех авокадо. Также картошка содержит больше селена, чем в среднем ребенок получает от всех семян и орехов, которые потребляет.

Исследование было завершено независимым диетологом британского Совета картофеля. «Важно иметь широкий спектр продуктов, в вашем рационе, но иногда наши головы заняты новинками и мы недооцениваем старых фаворитов, таких как картофель, забывая, что они полезнее и дешевле», — сказал консультант-диетолог.

ВИТАМИН ПОБЕДИТ СУПЕРБАКТЕРИИ

Высокие дозы витамина В₃ (никотинамида) могут с успехом бороться со стафилококковыми инфекциями, устойчивыми к антибиотикам. Это обнаружили американские ученые в ходе исследования.

В частности, установлено, что клинические дозы никотинамида увеличивают количество и эффективность нейтрофилов — белых кровяных клеток специализированного типа, которые могут убивать и «съедать» вредоносные бактерии.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УЗГИДРОМЕТ сообщает

В Ташкенте 31 мая – небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 17–19, днем – 35–37.

По данным службы мониторинга Узгидромета, фоновое загрязнение будет пониженным.

СПОРТСМЕН СИЛЕН ЧЕСТНОСТЬЮ

В мероприятии, организованном Национальным олимпийским комитетом Узбекистана, принимают участие представители Всемирного антидопингового агентства, Центральноазиатского регионального антидопингового агентства, а также специалисты таких стран, как Узбекистан, Казахстан, Туркменистан, Кыргызстан, Монголия, Пакистан, сообщает УзА.

В процессе проводимой в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова последовательной работы по развитию спорта особое внимание уделяется также повышению медицинских знаний и навыков, кругозора и духовности спортсменов. В Законе Республики Узбекистан «О физической культуре и спорте» закреплено, что в спорте запрещаются пропаганда культа жестокости и насилия, унижение человеческого достоинства, использование стимуляторов, наносящих вред здоровью человека.

Употребление спортсменами запрещенных препаратов – одна из актуальных проблем мирового спорта. Эти вещества опасны для здоровья и жизни человека, могут стать причиной инвалидности или даже смерти. Повышение физических и психологических сил с помощью допинга абсолютно противоречит принципам олимпийского движения и спорта.

Принятие в нашей стране 27 декабря 2010 года Закона «О ратификации Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте (Париж, 19 октября 2005 года)» стало важным шагом по пути развития спорта в соответствии с международными нормами. Этот закон еще более укрепил правовые основы осуществления в нашей стране антидопингового контроля, защиты интересов, здоровья, чести и достоинства человека, воспитания молодого поколения физически и духовно здоровыми личностями.

Предотвращению подобных негативных явлений способствует тот факт, что в Узбекистане наряду с повышением эффективности физической подготовки спортсменов особое внимание уделяется их воспитанию в духе принципов честности, взаимуважения, толерантности, стремления к цели, опираясь на собственные силы и потенциал.

— В Постановлении главы нашего государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года особое вниманиеделено вопросам борьбы с допингом, — говорит генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Узбекистана Айбек Касымов. — Данный семинар способствует обеспечению исполнения этих задач, усилению физической и психологической подготовки спортсменов к соревнованиям.

На заседании Исполнительного комитета будут обсуждены вопросы, связанные с развитием антидопинговой стратегии в странах Центральной Азии, проводимым Всемирным антидопинговым агентством политикой по Олимпиаде 2016 года, внесением изменений в состав Регионального антидопингового агентства.

В ходе семинара-тренинга большое внимание будет удалено дальнейшему повышению профессиональной квалификации медицинских работников в вопросах использования допинга. Участники семинара получат возможность поработать на республиканских и международных соревнованиях в качестве инспекторов по борьбе с допингом.

Байрам АЙТМУРАДОВ.



Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru
Заказ Г-503

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 8692
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Тури, 41
Подписано в 14.20

1 2 3 5